AYKEIO AT10Y TEQPTI0Y ANAKATAMEIAZ BaBuog /100 = /120

OAoypdowg

SXOAIKH XPONIA 2015 — 2016 YTroypaen

MFPANTEXZ MNPOAMQriKEZ EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2016

MdaBnua: Puoiki Tagn: A" (0O.T1.2)
Xpbévog: 2 wpeg Huepopnvia: 01/ 06 /2016
OvouaTeTTWwVUO: TuAua: ApiBuég:

To €€eTaOTIKO dOKipIO atroTeAEiTal ATTO 15 0eAideg .To OUVOAO TwV PovAadwy TOu
dokipiou givar ekato (100).

21N oehida 16 utrdpxel TUTTOAOYIO, To oTToio AEN TTpéTrel va agaipeBei atrd 1o dokiulo.
OAHrIEZ

To €EeTAOTIKO DOKipIO atToTEAEITAl ATTO dUO uépn, A" kai B'.

. Na ypd@eTe HOVO PE UTTAE OTUAO.

. Aev emiTpéTTeTal N Xprion 810pBwTIKOU UAIKOU.

. Emrpémmeral n xpHon pn TTpoypapuaTtiCOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

. Na atmravTioeTe Ta BEPATA OTOV KEVO XWPEO KATW aTTO TO KaBEva.

. Ta oxAuara Kai o1 ypa@IkEG TTAPACTACEIG JTTOPOUV VA YiVOuVv JE HOAUPI.

. KdabBe emoTnuovIKG TEKUNPIWPEVN AUon €ival CWOTH.



MEPOZ A’

AtroTeAgital amrd déka (10) Bépata. Na atravrioere o O A A Ta Bépara.
Kafe opBn atravrnon BaduoAoyeital pe mévTe (5) HOVADES.

1. 'Eva 1pévo gekivnoe ammo 1n Béon A Tn xpovikr oTiyuA ta=10 min, mépaoce ammo

TIG B€0¢ig B, I kKal £pBace otn 6éon A Tn xpovikr oTiyur ta=100 min, éTTwg @aiveTal
OTO TTI0 KATW OXNHa.

TéAog Apxi

r

-20 -16 -12 -8 -4 0 4 8 12 16 20 24
X (Km)
a) Na oxedlGoeTe OTO TTIO TTAVW OXAMA TO BIAVUC A TNG APXIKAG B€0NG TOU TPEVOU WG
TTPOG TO onuEio A. (u.1)
B) Na utroAoyioete To oUVOAIKO dIdoTAPA TTOU BIAVUCE TO TPEVO. (u.1)
y) Na uttoAoyio€TE TN JETATOTTION TOU YIA TRV TTIO TTAVW d1adpoun. (M-1)

0) Na utroAoyioete Tn yéon apiBunTik Kal TN géon SIaVUOHATIKA TaXUTnTa yia oAOKANpn
N d1adpoun. (M.2)



2. a) Ti ovopdcoupue ouvioTapévn dUO i TTEPICCOTEPWYV DUVAUEWYV; (M.2)

B) Na utroAoyioete Kal va OXEBIAOETE TN CUVIOTAUEVN TWV TTIO KATW SUVANEWY

(Métpo kal kateuBuvaon) deixvovtag kaBapad Tig Tpdgelg oag. (1ecm:1N) (M-3)
F3=2N
A
Fa=5N F2=3N
F1=4N
v

3. To apa&aki Tou 1Mo KATW OXAMATOGS KIVEITAI UTTO TNV
emmidpaon Tng duvaung F=25N o€ £da@og TTou dev
gival Acio kal Tou aokeital duvaun TpIBAS T=5N. 'Exel
Bapog 10N kal peTakiveital TTPog Ta OECIA O€ aTTdoTAON
15m . (Aivovtai : nu30=0,5, ouv30=0,866)

a) Na oxedidoete OAEG TIG BUVAEIC TTOU AOKOUVTAI TTAVW OTO CWHA KAl VO AVOPEPETE TTOIEG
aTTO QUTEG €ival ETTAQPNG KAl TTOIEG TTEDIOU. (0.2)
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B) Na avaAuoete Tn dUvaun F kal va UTTOAOYIOETE TO €pyO TNG KABE dUVANNG EEXWPIOTA
KaBwg Kal To CUVOAIKO €py0 TwV OUVANEWY TTOU AOKOUVTAl OTO CWHA. (u.4)



4. 270 €pYACThPIO QUOIKNG €vag uabnTig BpiokeTal umrpooTd atrd éva aiobntripa Kivnong,
0 OTT0I0G €ival oUVOEDEPEVOG UE TOV NAEKTPOVIKO UTTOAOYIOTH, OTTWG QAiveTal OTAV TTI0 KATW
TTEIpAPaTIKA diaTagn.

. MaBnthc
AwoBntripag

H/Y

O pabnTtAg BpiokeTal apyIKa akivnTog 3 m PTTPooTd atrd Tov aiodntripa yia 4s.

2.Tr OUVEXEIQ ATTOPAKPUVETAI aTTd TOV aloONTApa e oTaBepr) TaXUTNTA KAl PTAVEI O€
amméoTaon 6 m amd autdv TN Xpovikh oTiyui t = 10 s.

Ekei mapauével akivnTog yia 2s Kal akoAoUuBwg apxifel va KIVEITal TTpOg ToV alodnThpa Ye
oTaBepn TaXUTNTA JETPOU 2 M/S yia Ta ETTOPEVA 2S.

a) Na oxedidoete Tn ypa@Ikr TTapdoTacn 6€éong-xpovou Tou padnTr, OTTwg auTh
Kataypa@nke atnv 064vn Tou NAEKTPOVIKOU UTTOAOYIOTH. (u-3)
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B) Na uttoAoyioeTe TNV TaAXUTATA TOU PJaONTH aTTO TN XEOVIKH OTIYMNA t =4S YEXPI TN XPOVIKA
oTiyun t=10s. (M-2)



5. Mia opdda pabntwyv XpnoiyoTroinoe TNV TTapaKAaTw TTEIpauaTikr dIaTagn yia Tn JEAETN TNG
€uBUYpapung Kivnong evog apagiou. Eotrpwée 10 apagdkl €101 WOTE va KIvNBEi ye Qopd
TTPOG Ta TTAvw. AuTd avéBnKE OTO KEKAIMEVO ETTITTEDO KAl OTN CUVEXEIQ ETTECTPEWE TTIOW.

AwoBntnpag
kivnong
O

Mpocg ltacuvdeon
Ko H/Y

2NV 0046vn Tou nAEKTPOVIKOU UTTOAOYIOTA OI PaBnTtéC TTHpAV TNV TTAPOKATW YPAPIKA
TTapdoTaon TaxUuTNTag - XPOVOU Tou auagiou.

_1'0 \ t (s)
15 \

-20

a) Na ava@épeTe 10O €id0g TNG HETABAAASUEVNG KivnoNg, TTOU EKTEAEI TO APAEAKI OTA

MO KATW XPOVIKA diaoTApATA: (M-2)

B) Na avagépere 1Ol ATAV N TAXUTATO TOU QUAgIOU Tn XPoviki oTiyur t=0, 1ou o

ai00nTpag Eekivnoe va KaTaypd@el Tnv Kivnor) Tou. (M.1)

oel. 5



Y) Na oxedidoete Kal va ovoudoeTe Ta diavUoPaTa TNG TaxUTNTAG KAl TNG ETTITAXUVONG TOU
QUOEIOU OTIG TTIO KATW TTEPITITWOEIG: (M.2)

To apagakt kateBaivet
To apafakt aveBaivel //
—

# \s @'O
—q @’O

6. 'Eva cwpa padag 1Kg kiveital oe Agio dATTEdO pe TaXUTATA U=2mM/S KAl OCUYKPOUETAIl UE
apBapég ehatriipio otaBepdg k=100N/m.

Tolyoc
U=2 m/s
K=100N/m <
m=1kg
| E E i ] ; ] ! E, :!, '-!- -.!. ,!-II-I-!- !"I B A
CUTEGD

A.EpappodovTag Tnv apxn d1athpnong TG MNXAVIKAG EVEPYEIOG yIA TO oUCTNUA
eAATNPIOU- CWHPATOG VA UTTOAOYIOETE:

Q) TNV KIVNTIKA EVEPYEIQ TOU CWHPATOG 0TN Béon A. (b.2)

B) TN p€yioTn cuoTIEipwaon Tou eAaTnpiou Xmax, av T0 CWHA KIVEITAlI 0TO dATTESO XWwPIg
TPIBEG. (M.2)

B. Na egnyfoeTe g Ba peTaBAnBei n y€yioTn cuoTieipwaon Tou eAaTnpiou, av augnBei n
MAda TOU CWHaToG. (M.2)

oel. 6



7. To o kaTtw diaypappa dgixvel TN HETABOAR TNG TAXUTNTAG KE TO XPOVO yia Ta KIvnTa A
kai B.

u(m/s)
40 (A)
20 , (B)
0 10 20 tzsec]

Ta dUo kivnTé TN XpovikA oTiyul t=0s Ppiokovral otn Béan Xo=0.
a) Na utroAoyioerte :

I. Tn B€on Twv dUO KIVATWYV TNV XpoVvIK oTiyur t=10s. (M- 2)

ii. Tnv emTdyuvaon Tou KivnTou A . (M. 1)

B) MATTwg Ba avaouvavrnBouv Ta dUo oxnuarta; Av vai, O€ TToI0 XPOVIKK OTIyur 8a
oupuBei auTto; (u. 2)

8. (a) Ti gival n adpdveia evdg CWHATOS (u.1)

oel. 7



B) To Aew@opeio TOU TTI0 KATW OXAMATOG KIVEITAI TTPOG Ta OECIA KAl CUYKPOUETAI [E TO
QUTOKIVNTO A TTOU KIVEITAI O€ avTIBETN KATELBUvVON.

Newdopeio AuTokivnto

I. Na oxedidoete 010 OX\PA TIG BUO BUVAUEIG AAANAETTIOPAONG METALU TwV BUO CWHATWY,
TTOU gp@avifovtal Kard Tn OUYKPOUOI] TOUG KOI VA OUYKPIVETE TO HETPO TOug. Na
OIKAIOAOYNOETE TNV aTTdvinon oag. (M-2)

. Na egnyfoete 1molo amd 1a dUO cwpata Ba KivnOei pye PeYOAUTEPN ETTITAXUVON META TN
oUYKPOUOT) TOUG. (u.2)

90a)

.\
N\

O ©
'HAiog n 2eAfvn

Na oxedIGOETE TIG OKTIVEG OTO TTIO TTAVW OXAMO KAl VO £ENYACETE TTOTE KAl TTWG
TTPAYMATOTTOIEITAl M1 EKAEIPN ZEARVNG. (M.2)

oel. 8



B) ‘Evag avBpwTrog uwoug h = 1,8 m otéketal o€ atréotaocn Al = 2,8 m a1rd éva TTACCOAO
NG apXAS NAEKTPIOHUOU. ZToV TTACCAAO Kal 0€ UWog H = 3,2 m atrd 10 £80@OG €ival
TOTTOBETNPEVOG £VAG AAUTTTAPAG 0DIKOU pWTIOUOU.

To YAKOG TNG OKIAG TOU avBPWTTOU OTO £€DAQPOG AVTIOTOIXEI OTO EUBUYPAPO TuRAua MB.

A Aopmtipag

AT=2,8m o =
r
Na uttoAoyioeTte To uAKOG 'B TNG OKIAG TOU avOpwITTOU OTO £80QPOG , BEWPWVTAG OTI N
QWTEIVH TTNYN €ival ONUEIOKN. (M-3)

oel. 9



10. Mia opdda paBnTWv €Toipace pia TreipapaTikn didTaén pe ailodnTApa Kivnong, yia va
MEAETAOEI TNV Kivnon €VOG EpYaOTNPIOKOU auagiou.

21NV 000vnN TOU NAEKTPOVIKOU UTTOAOYIOTH) TIApav TNV o KATW YPAPIKA TTapaoTtacn Tng
Béong oe oxéon Pe 10 XpOvo.

1,7

1,6 = sseerenenreenenet
1,5 : asstt”

1,4 Co et

1,3 o

1,1 .-""‘
1,0 .....-

0,9 =

0,8 =
0,7

0,6 -
0,5
0,4
0,3 :
021 -
N ==============—=

0,0 N . . . . . . . . : - - N . . . . . . - - - -
0,0 0,2 0,4 0,6 0,8 1,0 1,2 1,4

Xpovog (s)

©¢on (m)
Y

a) Na exTigfoeTe TN P€on diavuouaTiky) TaxUuTNTA TOU apagiol oTo Xpoviko diaotnua atréd 0,0
S Méxp! 1,3 s. (M-3)

B) ZTn ouvéxela Evwoav dUO QWTOTTUAEG YIa va TOUG BonBrioouv va UTTOAOYioOUV OTIYUIQIES
TaXuTNTEG. Na €€NYNOETE TTWG ETTPETTE Ol HAONTES VA TOTTOBETACOUV TIG PWTOTTUAEG KAl TTOIEG
METPAOEIG ETTPETTE VA TTAPOUV, WOTE VA PUTTOPECOUV VA UTTOAOYIOOUV OWOTA TN OTIYUIAIA

TaXUTNTA TOU apagiou. (M.2)

oeA. 10



MEPOZ B”

AtroteAcital atro mévte (5) Bépata. Na atraviioete oe OAA Ta B€pata. KaBe opbry atrdvinon
BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg.

11. a) Na diatutrwoeTte Tov TTPwWTo NOpo Tou NeuTwva. (u-2)

B) Taowuata 21, 22 €xouv Bapn B1=280N kai B2=90N avTioToIXa , I0OPPOTTOUV OTTWG
@aiveTral oTo MO KATW oxAua. (Aivovrai: nue=0,8 ocuvep=0,6)

I. Na oxedidoete 0TO OXNUA TIG DUVANEIG TTOU doKOUVTal KAl 0Ta U0 owuaTa Kal va
avOAUOETE O0EG XPEIAleTal 0 KOTAAANAO OUCTNUA AEOVWV. (b-4)

21

Q)

[] =

ii. Na utroAoyioete OAEG TIG OUVAUEIG TTOU AOKOUVTAI OTO CWHA X1. (b-4)




12. Aivetal n o KATW ypa@IKr TTapdoTacn TG TaxUTNTAG 0€ OXEON KE TO XPOVO yia éva
QUTOKIVNTO TTOU KIVEITaI EUBUYPANUA.

T T T

UL(T $

e
Il
11

=H
|- -

a) Na TTeplypAeTe TNV Kivnon TOU QUTOKIVATOU. (u.3)

B) Na utroAoyioeTe To diGoTnUa TTOoU dIAVUCE TO QUTOKIVATO UEXPI VO OTAPATACEL.  (M.3)

Y) Na oxedidoete o€ Babuoloynuévoug aoveg Tn ypagik TapaoTtaon x = f(t), Tng 6€ong x
o€ ox€on ME To Xpovo t yia 1o xpoviko didoTnua 0s-40s. (Aivetal 611 yia t=0s Xo=0m) (u. 4)

oel. 12




13. A. Na dIaTUTTWOETE TO Bewpnua dIATAPNONG TNG MNXAVIKNAG EVEPYEING. (u.2)

B. To cwua padlag m=0,5kg agrivetal a1rd 10 onueio A, TTou BpiokeTal o€ UYog ha=20m, oTo
KekAIEVO eTTiTTEdO AT, TO OTTOIO B¢V eival Acio kal gTavel oTn Béon I e TaxutnTa ur=10m/s.

a) Na utroAoyioeTe:

1) TN MNXQVIKI EVEPYEIQ TOU CWHaATOG 0T Béon A. (u.1)

1) TN PNxavikn evépyeia otn 6éon I (u.1)

iii) TN METABOAN TNG MNXAVIKAG evEPyEIag KaTh Tn diadpour Al kai Tnv TIWA TG dUvaung TNG
TPIBAG OTNV TTI0 TTAVW OI1adPOWI). (u.4)

. Av TO owua oTapatd o1o onueio A Tou opifovTiou emiTTédOU, OTTOU N TPIPN cival T2=1,25N,
va uttoAoyioeTte To uAKog MA. (M.2)



14. A) Na diatuttwoete 10 Agutepo Nopo Tou NeuTtwva. (u.2)

B) Ta owpara Z1 ka1 Z2 ye padeg ma = 3,0 kg Kai

m2 = 3,0 kg avTioToixa €ival cuvoedepéva JETALU TOUG UE

aBapEG VA TToU TTEPVA ATTO TPOXOAIQ, OTTWG @aiveTal

OTO OXAMA. Z€ KATTOIQ OTIYUI TO GUCTNUA A@RVETAI

eAeUBePO va KivnBei. To KekKAIPEVO €TTITTEDO €ival Agio.
(AivovTal @=60° kai ouve0° = 0,5, nu60°=0,87)

a) Na oxediaoete 010 OXNMA OAEG TIG DUVAEIG, TTOU AOKOUVTAI KAl 0T dUO CWHPATA KAl va

avoAuoeTe 60eg xpeldleTal 0TOuG KATAAANAOUG AEOVEG. (u.3)
B) Na digpeuvnoeTe TTPOG TTOI0 KATEUBUVON Ba KIvnBEi TO oUCTNUA CWHATWV. (u.1)
y) Na ypdyeTe TIG €§1I0WOEIG Kivnong TOU CUCTHUATOG. (u.1)

0) Na utroAoyioeTe TNV €MTAXUVON TOU OCUCTAPATOG KAl TNV TAON TOU VI UATOG. (M-3)



15. A. Na dwaoete Tov opIopd TNG TMTAXUVONG .
(.2)

B. Auo autokivnta A kai B kKivouvTtal aTov id10 opI{OvVTIO EUBUYPAUUO OPOUO PE AVTIOETN
@opd, TTAno1afovTag 1o éva To AAAo. To A Tn Xpovikr oTiyuA t=0s , ¢ekiva atrd TNV NPEia Ye
emTdyxuvon a=2m/s?, evw 1o B TTou BpiokeTal 1000m ptrpooTd atrd 1o A KIveiTal ue oTaBepn

TaxuTnTa Us=30mM/s .

A B
DL
a=2m/s? |UB |=30m/s
EE—
= -
e e
< 1000m >

a) Na ypagouv ol €€10waoe€lIg TG BEong TwV dUO AUTOKIVATWY PE ONUEIO avagopdag TNV apxIKnA

0€on Tou autokiviitou A. (u.2)

B) Na utroAoyioeTe:

I. TO XpOVO TTOU XPEIACoVTal YIO va ouvavtnoouv. (b.4)

I. TNV atréoTacn atrd TNV apxik B€on Tou auTokiviTou A oTnV OTToia cuvavTouvTal.  (J.2)



